
 بازار شایعات داغ است
اما فعلا بنزین سرد است!

مردم این روزها با نگرانی اخبار مربوط به احتمال 
افزایش قیمت بنزین را دنبال می‌کنند؛ موضوعی 
که هرچند از سوی برخی محافل و شبکه‌های 
اجتماعی مطرح شده، اما سخنان اخیر سخنگوی 
کمیسیون انرژی مجلس نشان می‌دهد فعلًا چنین 

تصمیمی در دستور کار مجلس قرار ندارد. 
سید اسماعیل حسینی، سخنگوی کمیسیون 
انرژی به صراحت اعلام کرده است که قانون، 
اختیار اصاح قیمت حامل‌های انرژی را به دولت 
داده است تا در صورت لزوم و بر اساس شرایط 
اقتصادی، تصمیم لازم را اتخاذ کند، اما این به 
معنای آن نیست که دولت الزاماً قصد افزایش 

قیمت را دارد. 
وی تأکید کرده است که بحث افزایش قیمت 
بنزین اصلًا در مجلس مطرح نیست و هرگونه اقدام 
در این زمینه تابع شرایط اقتصادی و تصمیم دولت 

خواهد بود.
این سخنان در حالی بیان می‌شود که تجربه‌های 
گذشته در زمینه اصلاح قیمت بنزین، حساسیت 
اجتماعی بالایی را به‌ دنبال داشته است. از همین 
رو، شفافیت در اطلاع‌رسانی و بیان واقعیت‌ها برای 

مردم اهمیت ویژه‌ای دارد. 
در شرایطی که بازار و افکار عمومی به سرعت 
تحت تأثیر شایعات قرار می‌گیرد، تأکید مقامات 
رسمی بر عدم وجود طرحی برای افزایش قیمت 
بنزین می‌تواند تا حد زیادی آرامش را به جامعه 

بازگرداند.
واقعیت این است که در شرایط فعلی اقتصاد کشور، 
هرگونه تغییر در قیمت حامل‌های انرژی باید با در 
نظر گرفتن توان معیشتی مردم، وضعیت تورم و 
تأثیر آن بر سایر بخش‌های اقتصادی انجام شود. 
آنچه مردم انتظار دارند، صداقت و شفافیت در 
بیان تصمیمات است؛ اینکه اگر قرار است تغییری 
در سیاست‌های انرژی رخ دهد، پیش از اجرا، به 
‌روشنی برای افکار عمومی توضیح داده شود تا از 

بروز نگرانی‌های بی‌مورد جلوگیری گردد.
در نتیجه، سخنان سخنگوی کمیسیون انرژی به‌ 
روشنی نشان می‌دهد که در حال حاضر تصمیمی 
برای افزایش قیمت بنزین گرفته نشده و هیچ 

طرحی در مجلس در این خصوص مطرح نیست. 
مردم باید بدانند که هرگونه تغییر احتمالی در 
آینده، تنها در صورت ضرورت و با اطلاع ‌رسانی 

شفاف انجام خواهد شد. 
در این میان، مسئولان نیز وظیفه دارند با دقت و 
درایت، میان ضرورت‌های اقتصادی و دغدغه‌های 
معیشتی جامعه توازن برقرار کنند تا اعتماد 
عمومی حفظ شود و آرامش اقتصادی کشور 

خدشه‌دار نگردد.

انتصاب ۳ عضو شورای‌عالی فضایی 
از سوی رئیس جمهور

رئیس جمهور با صدور حکمی آقایان حسن 
حدادپور، حسین محمد و وحید یزدانیان را به 

عنوان اعضای شورای‌عالی فضایی منصوب کرد.
مسعود پزشکیان در حکمی ضمن انتصاب آقایان 
حسن حدادپور، حسین محمدنوازی، وحید 
یزدانیان به عنوان اعضای شورای‌عالی فضایی، 
تصریح کرد: امید است با حضور مؤثر در جلسات 
شورا و تشریک مساعی سایر اعضای محترم، ضمن 
حمایت از توانمندی‌های داخلی و بهره‌مندی 
مطلوب و صلح‌آمیز از فضای ماورای جو و علوم 
و فناوری‌های فضایی در جهت حفظ منافع ملی و 
پیشبرد اهداف شورا در چارچوب قوانین و مقررات 

کشور مجدانه کوشا باشید.
متن حکم رئیس جمهور به شرح زیر است؛

جناب آقای حسن حدادپور
جناب آقای حسین محمدنوازی

جناب آقای وحید یزدانیان
اساسنامه   )۳( ماده   )۲( تبصره  اجرای  در 
شورای‌عالی فضایی، مصوب ۲۵ بهمن ۱۳۸۳ 
هیئت محترم وزیران و بنا به پیشنهاد وزیر محترم 
ارتباطات و فناوری اطلاعات، نظر به تخصص و 
سوابق ارزنده جناب‌عالی، به موجب این حکم برای 
مدت ۴ سال به عنوان »عضو شورای‌عالی فضایی« 

منصوب می‌شوید.
امید است با اتکال به خداوند متعال و در چارچوب 
قانون اساسی، اهداف سند چشم‌انداز، سیاست‌های 
کلی مصوب مقام معظم رهبری )مدظله العالی(، 
برنامه هفتم پیشرفت و رعایت منشور اخلاقی 
کارگزاران دولت وفاق ملی؛ با حضور مؤثر در 
جلسات شورا و تشریک مساعی سایر اعضای 
محترم، ضمن حمایت از توانمندی‌های داخلی و 
بهره‌مندی مطلوب و صلح‌آمیز از فضای ماورای جو 
و علوم و فناوری‌های فضایی در جهت حفظ منافع 
ملی و پیشبرد اهداف شورا در چارچوب قوانین و 

مقررات کشور مجدانه کوشا باشید.
توفیقات روزافزون آن جناب را در انجام شایسته 

وظایف محوله از درگاه خداوند متعال خواستارم.

نکته‌سنج!

گروه سیاسی  امید یک احساس درونی است و در 
واکنش به آنچه پیرامون جامعه رخ می‌دهد، اگر اتفاقات و 
وقایع مثبت باشد، نور امید روشن‌تر می‌شود اما اگر منفی 

باشد نور امید کم فروغ خواهد شد.
قطعا امید واهی دادن نیز خود عاملی بر تشدید ناامیدی 
است علاوه بر آن تنها پمپاژ مشکلات و سیاه نمایی نیز بر 

ناامیدی جامع می‌افزاید.
در این زمینه چند تن از شخصیت‌ها اظهار نظر کرده‌اند. 

چگونه »امید« را در جامعه زنده نگهداریم؟
نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس شوای 
اسامی تاکید کرد: کاهش هزینه های دولت و حذف 
بروکراسی اداری دو مولفه مهم و تاثیرگذار در راستای 

امیدآفرینی به شمار می رود.
حجت الاسلام والمسلمین سید جواد حسینی کیا، نماینده 
مردم سنقر در مجلس شورای اسلامی در گفت‌وگو با ایسنا 
با اشاره به تاکید مقام معظم رهبری بر لزوم امیدآفرینی 
در دل جامعه، بیان کرد:  اینکه مسئولان کارهای مردم 
را به سرعت انجام دهند، باعث امیدآفرینی در دل جامعه 
خواهد شد. از طرف دیگر  حذف بروکراسی اداری از دیگر 
ظرفیت های امیدآفرینی در بین مردم است. دولت هزینه 
های خود را کاهش دهد. این امر خود به خود بر روی 

امیدآفرینی در جامعه موثر است.
وی در ادامه اظهار کرد: از طرف دیگر باید نقش مردم در 
اقتصاد و حوزه‌های عمرانی از دیگر مولفه‌های تاثیرگذار در 
حوزه امیدآفرینی به شمار می‌رود. توجه به نخبگان جامعه 
خود به خود امید به آینده را در دل مردم زنده می‌کند. 
همچنین باید اقداماتی که از سوی دولت و حاکمیت انجام 
می شود، به گوش مردم رسانده شود. مردم باید  بدانند که 
در کشور چه اتفاق‌های خوب و بزرگی در حال رقم خوردن 

است. این امر امید را در جامعه زنده نگه می دارد.
نماینده مردم سنقر در مجلس شورای اسلامی با اشاره به 
اینکه نباید در سطح جامعه دشمن هراسی صورت گیرد، 
تصریح کرد: مردم نباید فکر کنند که ما در مقابل دشمنان 
ضعیف بوده و قدرتی از خود نداریم. در راستای تقویت 
نظام اسلامی باید گام برداریم. رسالت ما مسئولان خدمت 
به مردم است. باید بیش از گذشته در این زمینه تلاش 

کنیم. همه این موارد می‌تواند برای مردم امیدآفرین باشد، 
اما اینکه حرف دشمن را بیان کنیم، خود به خود منجر به 

ناامیدی در دل جامعه می شود.
وی در ادامه با اشاره به اینکه سیاه نمایی از مولفه های 
کلیدی ناامیدی در دل جامعه است، خاطر نشان کرد: سیاه 
نمایی اقدامات نظام اسامی از جمله مواردی است که 
مردم را نسبت به آینده دل سرد می کند. سفیدشویی 
اقدامات ظالمانه حکومت پهلوی از دیگر مواردی است که 
مردم را ناامید می‌کند. همیشه در تمام حکومت‌ها افراد 
فاسد و ناکارآمد پیدا می‌شود، اما این به منزله اینکه 
 کل سیستم فاسد است، نیست. باید با مفسدان قاطعانه 

برخورد کرد.
نایب رئیس کمیسیون صنایع و معادن مجلس با اشاره 
به اینکه اساس نظام و حاکمیت را نباید به دنبال خطای 
برخی از افراد زیرسوال برد، بیان کرد:  خدمات بزرگی را 

که در نظام اسامی انجام شده باید برای جامعه تبیین 
کرد. نباید با خطای یک فرد کل خدمات را زیر سوال برد.  
مردم به چهره‌های سیاسی و احزاب نگاه می‌کنند. چهره‌ها 
و احزاب در حوزه سیاسی و اجتماعی نقش آفرین هستند. 
امروز چهره‌های سیاسی و احزاب بیش از گذشته رسالت 

دارند که در زمینه امیدآفرینی گام بردارند.
وی افزود: چهره‌های سیاسی و احزاب باید در راستای 
وحدت ملی گام بردارند. از بیان مطالبی که  دشمن را 
علیه انقلاب تهییج می کند، باید پرهیز شود. باید ایده‌ها 

و طرح‌های خود را در راستای پیشرفت نظام بیان کنند.

ولخرجی مسئولان، مردم را ناامید می‌کند
یکی از نمایندگان پیشین مجلس شورای اسلامی نیز با 
بیان اینکه »مردم توقع دارند که مسئولان از خون شهدا و 
راه و روش آن‌ها پاسداری کنند و از بریز و بپاش بپرهیزند«، 

عنوان کرد: اگر مردم ببینند که مسئولان کشور راه پیامبر 
)ص( و ائمه اطهار را طی می‌کنند و خود را با مردم یکسان 
می‌دانند، به جامعه خود امیدوار می‌شوند، اما اگر مردم 
ببینند که مسئولان زندگی طاغوتی دارد و راه طاغوتیان و 

ستمگران را طی می‌کنند، ناامید می‌شوند.
حجت‌الاسام والمسلمین حسن نوروزی با اشاره به 
تاکیدات رهبر انقلاب بر لزوم امید آفرینی در جامعه با 
تاکید بر اینکه امید آفرینی امر بسیار مهمی در انقلاب 
اسلامی است، اظهار کرد: همه‌ی مردم ایران در پیروزی 
انقلاب اسلامی سهیم هستند و اینگونه نیست که حکومت 
ما حزبی باشد و بگوییم حزبی پیروز شده یا نیروهای مسلح 
در اقدامی نظامی، بر کشور حاکم شدند، بلکه همه مردم 
در ۴۷ سال قبل قیام کردند و با تقدیم شهید و جانباز 
در جریان این پیروزی و همچنین جنگ تحمیلی تا به 
امروز مردم نقش آفرینی کردند و این انقلاب را آفریدند 

و پرورش دادند.
وی گفت: مردم از همه به ویژه مسئولان که انقلاب آنها 
را به مقام رسانده است، انتظار دارند که در خط انقلاب 
حرکت کنند. مردم توقع دارند که مسئولان از خون 
شهدا و راه و روش آن‌ها پاسداری کنند و از بریز و بپاش 
بپرهیزند؛ مردم توقع ندارند که ببینید مسئولان ولخرجی 
می‌کنند و سوار بر ماشین‌های آخرین سیستم می‌شوند. 
اگر مردم ببینند که مسئولان کشور راه پیامبر )ص( و ائمه 
اطهار را طی می‌کنند و خود را با مردم یکسان می‌دانند، 
به جامعه خود امیدوار می‌شوند، اما اگر مردم ببینند که 
مسئولان زندگی طاغوتی دارد و راه طاغوتیان و ستمگران 

را طی می‌کنند، ناامید می‌شوند.
نماینده پیشین مجلس هم‌چنین در توصیه‌ای به احزاب 
و اشخاص سیاسی تاکید کرد: احزاب و شخصیت‌های 
سیاسی مه امروز در کشور فعالیت می‌کنند، همه وامدار 
انقلاب اسامی و خون شهدا هستند چراکه انقلاب 
اسامی به آنها قدرت نقش‌آفرینی داده است؛ بنابراین 
احزاب، جریانات و شخصیت‌ها باید راه امیرالمومنین)ع( 
و پیغمبر)ص( را طی کنند و از اصراف، تزویر و مواردی 
از این دست بپرهیزند و به گونه‌ای عمل کنند که 
 مردم اطمینان پیدا کنند که مسئولان و اخزاب از 

خودشان هستند.
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گزارش

رمز و راز امیدآفرینی 

جنگیدن با بی‌اعتمادی اقتصادی و اجتماعی

رئیس مجلس شورای اسلامی با اشاره به انحلال بانک آینده و ادغام در بانک ملی گفت: ورود بانک آینده 
به فرایند گزیر یک موفقیت بزرگ برای نظام تصمیم‌گیری و حکمرانی کشور بود.

محمدباقر قالیباف رئیس مجلس با اشاره به انحلال بانک آینده و ادغام در بانک ملی در مطلبی در صفحه 
شخصی خود در شبکه اجتماعی ایکس، نوشت:

»‏ورود بانک آینده به فرآیند گزیر یک موفقیت بزرگ برای نظام تصمیم‌گیری و حکمرانی کشور بود. 
این امر بدون موارد زیر شدنی نبود:

‏دغدغه‌مندی رئیس‌جمهور فقید، شهید رئیسی و رئیس‌جمهور محترم جناب آقای دکتر پزشکیان در 
حل ناترازی بانک‌ها

‏مصوبات تاریخی مجلس یازدهم در اصلاح قانون بانک مرکزی و احکام بانکی برنامهٔ هفتم پیشرفت
‏همراهی و جدیت رئیس محترم قوهٔ قضائیه و معاونین ایشان در اجرای دو قانون مذکور و اهتمام ریاست 

محترم بانک مرکزی در رسیدگی به بانک‌ها و مؤسسات ناتراز.
‏این تصمیم نقطه عزیمتی جدی برای اصلاح نظام بانکی و در نتیجه کاهش تورم کشور است و باید برای 
دیگر بانک‌ها و مؤسسات مالی زیان‌ده نیز پیگیری شود. همچنین این تصمیم برای به‌ثمرنشستن نیاز به 
مراقبت دارد و سیاسی‌کردن این دستاورد ملی فقط و فقط به‌نفع همان‌هایی است که تاکنون از قبال 
ناترازی این بانک بهره برده‌اند. بانک مرکزی نیز باید با جدیت تلاش کند، به استناد احکام راهگشای 

قانون برنامه هفتم، زیان انباشته این بانک را از طریق دارایی‌های سهام‌دار عمده جبران کند.«
پنج‌شنبه اول آبان محمدرضا فرزین رئیس کل بانک مرکزی با اعلام آغاز رسمی فرآیند »گزیر« یا فیصله 
بانک آینده با عاملیت بانک ملی ایران، گفت که این تصمیم در راستای تعیین‌تکلیف یکی از ناترازترین 

و ناسالم‌ترین بانک‌های دو دهه اخیر و در چارچوب اختیارات قانونی بانک مرکزی اتخاذ شده است.
همچنین رئیس بانک مرکزی این توضیح را داد که از روز شنبه سوم آبان ۱۴۰۴، تمام سپرده گذاران 
بانک آینده، سپرده گذاران بانک ملی ایران خواهند بود و روال ارائه خدمات به سپرده گذاران مطابق 
رویه قبل توسط بانک ملی ارائه خواهد شد و هیچ مشکلی در استفاده مردم از کارتها و حساب های شان 

در این بانک وجود نخواهد داشت.

واکنش قالیباف به انحلال بانک آینده؛ 
موفقیتی بزرگ برای نظام حکمرانی کشور

سخنگوی دولت گفت: رئیس‌جمهور به‌صورت مکرر بر موضوع 
مدیریت بازار تأکید دارد و جلسات ستاد تنظیم بازار تشکیل 
می‌شود. تلاش دولت بر کنترل گرانی و گران‌فروشی است و 

سازمان‌های ذی‌ربط در این زمینه در تلاش هستند.
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت دیروز در گفت‌وگوی 
تلویزیونی با مردم که با هدف تشریح اقدامات دولت صورت 
می‌گیرد، بیان کرد: موضوع بانک آینده به‌عنوان موضوعی که 
سال‌ها پروندهٔ آن باز بود و نگرانی‌های ایجاد می‌کرد به سرانجام 
رسید، سپرده‌گذاران این بانک نگرانی نداشته باشند چون 

حساب‌ها به بانک ملی منتقل خواهد شد.
وی افزود: یکی از نگرانی‌های مردم، نگرانی درباره تورم است 
ولی یکی از دلایل خلق تورم ناترازی بانک‌هاست، وقتی بانک‌ها 
اضافه‌برداشت دارند، شاهد خلق تورم خواهیم بود، امیدواریم با 
اقدامات شایسته بانک مرکزی که با هماهنگی سایر دستگاه‌ها 

انجام داده است، شاهد کنترل تورم هم باشیم.
سخنگوی دولت اظهار داشت: با توجه به دغدغه تولیدکنندگان 
در زمینه تأمین سرمایه در گردش، مدلی جدید برای تأمین 
مالی تأمین شده که »سامانه تأمین مالی بنگاه‌های تولیدی« 
نام دارد، با این سامانه حمایت از سرمایه‌گذاری در تولید صورت 

می‌گیرد.
مهاجرانی در ادامه درباره ارائه تسهیلات به بازنشستگان، 
خاطرنشان کرد: وام 50 میلیون تومانی برای 30 هزار نفر از 
این عزیزان پرداخت شده است و 10 همت پاداش پایان خدمت 

بازنشستگان آموزش و پرورش در دو هفته گذشته پرداخت 
شده است.

وی با اشاره به برگزاری نمایشگاه لوازم خانگی در تهران 
گفت: صنعت لوازم خانگی با زندگی مردم ارتباط مستقیمی 
دارد؛ این صنعت در شش ماه گذشته رشد 10درصدی داشته 
است. افزایش عمق تولید داخل را در این صنعت شاهد بودیم و 
تجهیزات مورد نیاز از داخل تأمین می‌شود و بخشی از تجهیزات 
وارد کشور می‌شود. برخی واردکنندگان غیرقانونیِ این لوازم، 
امروزه در شهرهای مرزی کارخانهٔ تولید همین لوازم را دارند. 
به‌علت ناترازی در انرژی، با مشکل قطع برق واحدهای صنعتی 
مواجه بودیم ولی باز هم دیدیم که این صنعت با رشد مواجه 

بوده است.
سخنگوی دولت درباره جمع‌آوری گازهای فلر، عنوان کرد: 
دولت عزم خود را جزم کرده است تا فلزسوزی کاهش یابد و 
تا امروز 11 میلیون مترمعکب به زنجیره تولید بازگشته است، 
دولت پیگیری را ادامه می‌دهد تا کار به سرانجام مطلوب برسد.

مهاجرانی در ادامه بیان کرد: در استان خراسان جنوبی معادن 
خوبی داریم و 7 محصول معدنی که صادراتی هم هست، توسط 
سازمان مالکیت فکری سازمان ملل به ثبت رسیده است، این 
کمک می‌کند معدن‌کاران از ارزش صادراتی بهره‌برداری کنند و 
از ارزش‌های ذاتی‌مان بیشتر استفاده کنیم، این اقدام به توسعه 
استراتژیک این استان کمک می‌کند و افق‌های جدیدی برای 

افزایش سرمایه‌گذاری باز می‌کند.

سخنگوی دولت:
دولت پیگیر کنترل تورم و گرانی است

سخنگوی وزارت کشور از نشست وزرای کشور سازمان همکاری‌های اقتصادی 
اکو در هفته جاری به میزبانی کشورمان خبر داد.

»علی زینی‌وند« معاون سیاسی وزیر کشور و سخنگوی این وزارتخانه در نشست 
خبری طی سخنانی با اشاره به نشست آتی وزرای کشور اکو، بیان کرد: نشست 
وزیران کشور عضو سازمان همکاری‌های اقتصادی )اکو( روزهای دوشنبه 
و سه‌شنبه )پنجم و ششم آبان( به میزبانی ایران در تهران برگزار می‌شود. 
این نشست در راستای سیاست دولت وفاق برای تعامل و توسعه همکاری‌ها با 

کشورهای همسایه و همسو بعد از یک وقفه 15 ساله برگزار می‌شود.
وی افزود: جمعیت عظیمی از دنیا حدود 500 میلیون نفر در منطقه اکو قرار 
دارد که از نظر، ژئوپولیتیکی، انرژی و صنایعی که این کشورها دارند، ظرفیت 
شکل‌گیری در توافقنامه تجارت آزاد یا آزادی تجارت است که یکی از اهداف 
اولیه شکل‌گیری این سازمان بوده اما به دلایلی تا الآن این اتفاق نیفتاده است. 
جمهوری اسامی ایران طرح‌ها و پیشنهاداتی از جمله مناطق ویژه آزاد تجاری 
بین برخی کشورهای عضو یا بین همه کشورهای عضو را دارد. چون هنوز بحث 

تجارت آزاد و برداشتن تعرفه‌ها در این منطقه اتفاق نیفتاده است.
سخنگوی وزارت کشور گفت: در زمینه حمل و نقل نیز اتصال خط ریلی از 
قزوین به رشت ـ آستارا و از آنجا به آسیای میانه از برنامه‌هایی ا‌ست که رئیس 
جمهور بر آن تأکید دارد. از جمله رخداد بسیار مهم دیگر اتصال بندر چابهار 
است که امیدواریم در سال آینده به نتیجه برسد. در بندر چابهار و دیگر بنادر 
ما زمین‌های لجستیکی فراوانی وجود دارد. ایران طرح‌های مفصلی در زمینه 
ترانزیتی به‌ویژه در حوزه ریلی و زمینی و بنادر دارد که در سال‌های آینده بسیار 

اتفاقات خوبی در این زمینه خواهد افتاد.
زینی‌وند بیان کرد: مدیریت مؤثر مرزها مجموعه‌ای از اقدامات هماهنگ را شامل 
می‌شود؛ از کنترل فیزیکی و الکترونیکی گرفته تا همکاری اطلاعاتی و امنیتی 
میان کشورهای مبدأ و مقصد. بسیاری از تخلفات مرزی و قاچاق، ناشی از سرریز 
مشکلات امنیتی از کشور مبدأ است؛ از این رو کنترل مؤثر باید در هر دو سوی 

مرز انجام گیرد. در تفاهم‌نامه‌های منطقه‌ای، به‌ویژه در چارچوب همکاری‌های 
سازمان اکو، تمامی این سازوکارها میان نهادهای انتظامی، اطلاعاتی و سیاسی 

کشورها تعریف شده است.
وی ادامه داد: در دولت چهاردهم با هدایت وزیر کشور، که تجربه ارزشمندی 
در حوزه پلیس و مبارزه با مواد مخدر دارد، همکاری‌های مرزی و امنیتی میان 
اعضای اکو و حتی کشورهای همسایه غیر اکو همچون عربستان، عمان و عراق 
گسترش یافته است. این تعاملات نوین، نویدبخش دوره‌ای مؤثر در کنترل جرایم 

سازمان‌یافته و ارتقای امنیت منطقه‌ای است.
زینی‌وند در ادامه سخنان خود گفت: در یک سال گذشته، وزارت کشور اقدامات 
مهمی در حوزه انتظامی، امنیتی و پلیسی، مبارزه با موادمخدر، مبارزه با 
تروریسم، مبارزه با جرایم سازمان‌یافته، موضوع اتباع و بیگانگان خارجی را انجام 
داده است. یکی از اتفاقات مهمی که وزارت کشور در یک ساله گذشته در دولت 
چهاردهم انجام داد، تأکید بر دیپلماسی مرزی و دیپلماسی اقتصادی بوده است.
سخنگوی وزارت کشور با اشاره به اقدامات دولت در مبارزه با مواد مخدر، عنوان 
کرد: ایران در حوزه مبارزه با مواد مخدر موفق بوده است؛ ما هزاران شهید، مجروح 
و جانباز را در این حوزه تقدیم کرده‌ایم و در این راستا یک هزینه جهانی پرداخت 
کرده‌ایم؛ اگرچه دنیا این مسئولیت جمعی را آنچنان که شایسته است، تقبل 
نکرده است. اگر ما در جنوب شرق در مرزهای کشورمان با شرق کشور شهید 

نمی‌دادیم بحث مواد مخدر امروز تا قلب اروپا آسیب‌های جدی وارد کرده بود.
زینی‌وند بیان کرد: دنیا باید در زمینه مبارزه با مواد مخدر از ایران تقدیر کند؛ 
البته سازمان ملل و دفتر مربوطه‌اش در این زمینه اقداماتی کرده و همیشه هم 

در مجامع بین‌المللی این موضوع مورد توجه بوده، اما آنچنان که متناسب با 
هزینه‌ای که ما می‌دهیم دنیا در این زمینه مسئولیت نپذیرفته است.

زینی‌وند با بیان اینکه یکی از سیاست‌های دولت چهاردهم گسترش بازارچه‌های 
مرزی و دیپلماسی مرزی است، اظهار داشت: جمهوری اسامی برای ایجاد 
منطقه آزاد مشترک با کشورهای همسایه به‌ویژه با ترکیه، پاکستان، افغانستان و 

عراق پیشنهاد جدی داده است. 
وی در ادامه گفت: 10 کشور از جمله کشورهای همسایه مؤثر در اجلاس وزرای 
کشور عضو اکو حضور خواهند یافت. در حوزه خواهرخواندگی و مبادلات بین 
شهرداری‌ها نیز رخدادهای خوبی افتاده که یکی از ظرفیت‌هایی که برای دولت 
اهمیت دارد، ظرفیت شهرداری‌ها و تبادلات فرهنگی است. گسترش ایران 
فرهنگی بسیار بیشتر از جغرافیای ایران است و کشورها و ملت‌ها با دل و جان از 
ایران فرهنگی استقبال می‌کنند. با عنوان ایران فرهنگی و با احترام به تمامیت 
ارضی کشورها و حفظ چهارچوب روابط دولت‌ها بسیاری خود را ایرانی می‌دانند 

که این موجب افتخار ماست.
سخنگوی وزارت کشور گفت: شعار اصلی ما که شعار نشست اکو نیز هست 
»همبستگی منطقی منطقه‌ای، امنیت و توسعه پایدار« انتخاب شده؛ این شعار 
در واقع بیانگر پیام محوری ماست. پیام ما به جهانیان این است که ملت ایران 
می‌خواهد بار دیگر هویت بشردوستانه، صلح‌طلبانه و امنیت‌جویانه خود را که 

ریشه در تاریخ و تمدن ایرانی و اسلامی دارد، به جهانیان یادآوری کند.
زینی‌وند همچنین درخصوص واگذاری اختیارات دولت به استانداران، عنوان 
کرد: در جنگ 12 روزه، برخی از اختیارات هیئت وزیران به صورت اضطراری به 
استانداران واگذار شد و استانداران اقدامات مؤثری در این زمینه انجام دادند. در 
موضوع تفویض اختیارات به استانداران آنچه که نهایی و ابلاغ شده است، در حوزه 
دیپلماسی مرزی است. برخی از استانداران اقداماتی که می‌توانند در حوزه تأمین 
کالاهای اساسی و تجارت با کشورهای دیگر انجام دهند، اعلام کردند و طبق 

تصمیمات گرفته شده، استانداران اختیارات کافی در این حوزه خواهند داشت.

 نشست وزرای کشورهای عضو اکو 
دوشنبه برگزار می‌شود

فرهاد خادمی

خبر


